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Уводна реч председника општине Љиг 

 
 
  Општина Љиг је у сарадњи са Комесаријатом за избеглице Републике Србије израдила 
Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица на 
територији наше општине, а у циљу што боље интеграције ове категорије грађана.  
  Проблеми, са којима се сусреће популација избеглих и интерно расељених лица, сведени су у 
оквире Локалног акционог плана. Процес планирања је спроведен кроз идентификовање 
потреба и специфичних проблема избеглица и интерно расељених лица на територији општине 
Љиг.  
  Локални акциони план је темељ и основ за могућност решавања проблема избеглих и интерно 
расељених лица. Проблеми ће се решавати плански, у складу са потребама корисника, а све у 
циљу унапређења квалитета живота, односно што ефикаснијег интегрисања у Републици 
Србији.  
  У лица која су категорисана као избегла и интерно расељена лица, спадају сва лица која су 
била принуђена да напусте своје домове због рата на простору република бивше СРЈ и 
бомбардовања Косова и Метохије, као и они који су у међувремену стекли статус држављана 
Републике Србије, али немају решено егзистенцијално питање.  
  Општина Љиг је отворена за сарадњу, спремна да реализује Локални акциони план за 
унапређење избеглих и интерно расељених лица током планираног периода, и тако ублажи 
проблеме са којима се суочавају грађани који су насилно расељени, као и да убрза што боље 
њихово интегрисање у Србији.  
  Локални акциони план ће спроводити локални кадрови, ослањајући се на стручно знање и 
искуство, уз подршку Комесаријата за избеглице Републике Србије.  
 

 

                                                                                                                                              
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЉИГ 

                                                                                                               Др Мирослав Максимовић 

 
 
 
 

Шта је Локални акциони план (ЛАП) за унапређење положаја избеглих и интерно 
расељених лица 

 
У овом документу под процесом локалног акционог планирања унапређења положаја 

избеглих и интерно расељених лица подразумевамо процес доношења одлука о томе које 
промене значајне за живот избеглих и интерно расељених лица намеравамо да остваримо у свом 
локалном окружењу, у току предвиђеног временског периода. Тај процес се заснива на 
идентификовању најбољег начина ангажовања капацитета свих социјалних актера у локалној 
заједници у планирању и реализацији плана.  

Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица 
посматрамо као резултат процеса планирања или планску одлуку, којом су дефинисани основни 
начини остваривања циљева развоја ове области живота локалне заједнице.  

У оквиру овог документа, под избеглим и интерно расељеним лицима (ИРЛ) 
подразумевају се сва лица која су била изложена насилном напуштању својих домова и 
расељавању, због рата на простору бивших југословенских република и бомбардовања Косова и 
Метохије, укључујући и она лица која су у међувремену стекла статус грађана Републике 
Србије, али и даље имају нерешене егзистенцијалне проблеме настале у току избегличког 
статуса.  

Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица, 
настао је као резултат учешћа у Пројекту Подршка институцијама Владе Републике Србије које 
су надлежне за избегла и интерно расељена лица. Општи циљ пројекта је проналажење решења 
на нивоу државе која ће пружити подршку Влади Републике Србије да на ефикасан и одржив 



начин одговори на потребе избеглих и интерно расељених лица. Пројекат финансира Европска 
унија, а спроводи Међународна организација за миграције (International Organization for 
Migration – IOM). Корисници пројекта су институције Владе РС које су надлежне за избегла и 
интерно расељена лица: Комесаријат за избеглице РС (КИРС), Министарство за Косово и 
Метохију, Министарство рада и социјалне политике, као и друга надлежна министарства, 
општинска, односно градска повереништва/повереници и општине/градови. 

Стратешки оквир Пројекта одређен је у складу са политиком и правцима деловања 
дефинисаним Националном стратегијом за решавање питања избеглих и интерно расељених 
лица и другим националним стратешким документима, од значаја за ову област. У циљу 
координираног рада, коришћења научених лекција и најбољих пракси, овај Пројекат узима у 
обзир постојеће пројекте изградње капацитета на локалном нивоу, а нарочито оне који су у 
домену социјалне, економске и стамбене политике.  

Креирање и спровођење локалних акционих планова за унапређење положаја избеглих и 
интерно расељених лица, овде се третира као део ширег механизма смањења сиромаштва и 
социјалне искључености осетљивих друштвених група.  

Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица, 
доноси се на период од 4 године, са детаљном разрадом активности за планирани период.  

Процес израде Локалног акционог плана за унапређење положаја избеглих и ИРЛ, у 
општини Љиг, заснива се на интерактивном приступу, чије су основне методолошке 
карактеристике да је:  

      •  Локални - спроведен у локалној заједници и уважава локалне специфичности;  
•  Партиципативан – укључио је различите битне актере процеса друштвено 

организоване подршке избеглим и интерно расељеним лицима;  
•   Утемељен на реалним основама, расположивим ресурсима и потребама за 

унапређење положаја избеглих и ИРЛ;  
•   Прилагођен ситуацији у локалној заједници, актерима и позитивним променама 

којима се тежи;  
•   Користи савремене методе планирања и анализе свих важних елемената, 

потребних за доношење одлука;  
•   Подстиче одговоран однос различитих друштвених актера у локaлној заједници.  

 
За потребе процеса израде ЛАП-а, прикупљање и анализу основних података о 

положају и потребама избеглих и ИРЛ на подручју општине Љиг, коришћени су следећи извори: 
резултати интервјуа са потенцијалним корисницима, закључци са састанака локалних актера, 
статистички подаци, различити извештаји и документи, подаци Комесаријата за избеглице РС, 
општинског повереника за избеглице, Црвеног крста, локалних невладиних организација итд. 
Процес израде плана спроведен је у периоду јануар- март 2011. године.  
Одлука Скупштине општине Љиг о усвајању Локалног акционог плана за унапређење 
положаја избеглих и интерно расељених лица на територији општине Љиг…………… 
( напомена - уноси се у документ након усвајања на седници Скупштине). 
 

Захвалност учесницима/цама у процесу локалног акционог планирања 
 
У циљу израде Локалног акционог плана за унапређење положаја избеглих и интерно 

расељених лица на територији општине Љиг, формирана је Радна група за припрему и израду 
Локалног плана акције за избегла и интерно расељена лица у општини Љиг, коју чине 
представници локалне самоуправе, као носиоци процеса и формалног доносиоцa овог 
документа, укључујући и повереника за избеглице, као и институције система које се на 
локалном нивоу баве питањима избеглих и ИРЛ, невладине организације на локалном нивоу. 

Улога Радне групе била је да:  
• Унапреди сопствене капацитете за планирање, кроз одговарајуће обуке 

организоване од стране Комесаријата за избеглице и подржане од стране 
Међународне организације за Миграције;  

• Обезбеди потребне податке непосредно од циљних група и социјалних актера у 
систему подршке избеглим и ИРЛ;  

• Размењује информације и учествује на састанцима од значаја за процес 
планирања;  

• Примењује усвојене методе планирања током процеса планирања;  
• Дефинише циљеве, правце развоја и сарађује са различитим релевантним 

локалним и републичким актерима.  



 
Чланови Радне групе су: 
 

1. Спасојевић Светолик, заменик председника општине Љиг 
2. Матић Виолета, повереник за избеглице 
3. Дедовић Радмило, окружни координатор КИРС-а 
4. Јовановић Милан, директор Центра за социјални рад  
5. Ћировић Радојко, члан Општинског већа 
6. Илић Драгана, секретар Црвеног крста 
7. Петковић Гордана, представник НВО „Снага пријатељства“ 

 
   Захваљујемо се свим члановима Радне групе за припрему и израду Локалног плана акције за 
избегла и интерно расељена лица у општини Љиг, на учешћу у процесу планирања.  
   Остали актери укључени у сам процес локалног акционог планирања били су представници 
различитих институција, организација група, укључујући и групе потенцијалних корисника који 
су повремено учествовали у консултативном процесу.     
   Посебну захвалност изражавамо Комесаријату за избеглице Републике Србије и ИОМ 
пројектном тиму.  
  Пројекат финансира ЕУ а спроводи Међународна организација за миграције (ИОМ). 
Корисници пројекта су институције Владе Републике Србије које су надлежне за избегла и 
интерно расељена лица, Комесаријат за избеглице Републике Србије, Министарство за Косово и 
Метохију, Министарство рада и социјалне политике, као и друга надлежна Министарства, 
општинска и градска повереништва за избегла и интерно расељена лица и одабрани градови и 
општине.  
  Локални акциони план је резултат процеса планирања, односно планска одлука којом су 
дефинисани основни начини остваривања циљева развоја ове области живота локалне заједнице.  
  У складу са напред наведеним Радна група за припрему и израду Локалног плана акције за 
избеглице и интерно расељена лица у општини Љиг предлаже Скупштини општине Љиг да 
усвоји предложени Локални акциони план за 2011-2014 годину.  
Прилог: Предлог Локалног акционог плана за унапређење положаја избеглих и интерно 
расељених лица у општини Љиг за период 2011-2014. година 

 
 

Сажетак (Резиме)  
 

  Локални акциони план (ЛАП) за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица у 
Општини Љиг (2011-2014) је документ који изражава дугорочна опредељења локалне 
самоуправе да побољша услове живота и могућности за интеграцију избеглих и интерно 
расељених у локалну заједницу. Овај План је заснован на свеобухватној анализи ситуације 
релевантној за унапређење положаја избеглих и интерно расељених.  
  Општи циљ овог документа је побољшан социјално-материјални положај избеглих и интерно 
расељених лица у Општини Љиг, путем систематских и одрживих програма за унапређење 
њихове интеграције у локалну заједницу. 
   Из овако дефинисаног општег циља, изведена су 4 специфична циља:  
1. У периоду од 2011. до краја 2014. године обезбедити грађевинске пакете, за завршавање 
започетих грађевинских објеката, у приватном власништву, за најмање 16 породица;  
2. У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно стамбено обезбедити најмање 15 породица 
откупом сеоских/приградских домаћинстава; 
3.  У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно стамбено обезбедити најмање 5 породица 
програмом доделе монтажних кућа; 
4.  У периоду од 2011. до краја 2014. године економски оснажити најмање 20 породица кроз 
доходовне програме. 
 
  За реализацију oвако дефинисаних циљева, закључно са 2014. годином, биће потребна средства 
од најмање 27.015.000,00 динара. Средства ће бити обезбеђена из републичких извора, од 
домаћих и страних донатора, а једним, мањим делом из буџета општине Љиг. 
  

 



ПОГЛАВЉЕ 1 
Основни подаци о општини Љиг 

  Општина Љиг се налази у централној Србији и припада Колубарском округу.  

 

 

  Колубарски управни округ се простире у средњем делу западне Србије. Обухвата град Ваљево 
(седиште округа) и општине: Осечину, Уб, Лајковац, Мионицу и Љиг. 

 

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/8/83/Kolubarski_district.gif
http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/8/83/Kolubarski_district.gif


  Општина Љиг се састоји од 27 насеља и то: Ба, Бабајић, Белановица, Бошњановић, Бранчић, 
Велишевац, Гукош, Дићи, Доњи Бањани, Живковци, Ивановци, Јајчић, Кадина Лука, 
Калањевци, Козељ, Лалинци, Латковић, Липље, Љиг,Милавац, Моравци, Палежница, Пољанице, 
Славковица, Цветановац, Штавица и Шутци.   

  Општина Љиг се простире на површини од 279 km2, а по попису из 2002. године броји 14.629 
становника. Географски положај Љига је изузетно повољан.Ибарском магистралом је повезан са 
Београдом (80 км), Чачком (70 км), Краљевом (120 км), а асфалтним путем преко Мионице, са 
Ваљевом (38 км), Осим што се налази између највећих српских трговачких градова,Љиг се 
налази у самом епицентру и велелепних туристичких дестинација па је и сам њен део. Окружен 
је обронцима планина Рајац и Рудник који му дају печат брдско-планинског насеља. 

  Љиг је проглашен и бањом, јер располаже  са више извора термоминералних вода температуре 
32,5°С , чија су лековита својства била позната још старим Римљанима. Клима је умерено-
континентална са свежим летима и умерено хладним зимама.Од прелепе планине Рајац познате 
по чувеној Косидби удаљен је свега 10 км,Бање Врујци свега 9км, Струганика-родне куће 
војводе Живојина Мишића 18км ( Колубарска битка на територији општине Љиг) и многа друга. 
Љиг је смештен на 152м надморске висине, што је изузетно повољан положај за пољопривреду. 
Љиг спада у привредно неразвијене крајеве Србије. 

 

 

 
  Општина Љиг има Скупштину општине са 30 одборника, Општинско веће са 13 чланова, 
председника општине и Општинску управу коју чине:Одељење за општу управу и Одељење за 
финансије, у оквиру којег ради повереник за избеглице. 

 
 

ПОГЛАВЉЕ 2 
Информације о избеглим и интерно расељеним лицима на територији општине Љиг 

 
 

  Избегла и интерно расељена лица поред материјалног сиромаштва, суочени су и са низом 
других проблема, као што су: проблеми у приступу основним људским правима, различитим 



правним проблемима и психосоцијалним проблемима услед друштвеног искључења, 
маргинализације, дискриминације и др.  
  С обзиром да је око 70% избегличке популације у Србији, на попису из 2001. године одабрало 
локалну интеграцију као модел окончања избеглиштва, очито је да је подршка у процесу 
интеграције избеглица, један од важних циљева наше социјалне политике. 
   Према подацима Комесаријата за избеглице на територији општине Љиг према попису из 
1996. године било је 617 избеглих и прогнаних лица, на попису 2001. године тај број се смањио 
на 510 избеглих и прогнаних лица, с тим што је регистровано 124 интерно расељена лица. 
Пописом из 2004. године регистровано је 125 лица са статусом избеглих лица и 133 са статусом 
интерно расељених лица. Године 2010. године евидентирано је 103 избеглих и 139 расељених 
лица.  
  У општини Љиг не постоје колективни центри, а током 1995. године постојали су незванични у 
селу Кадина Лука. Избегла и расељена лица смештена су у приватном смештају, који је у већини 
случајева неадекватан. Мањи део станује у граду, а већина живи у селима брдско-планинског 
типа.  
  Структура избеглих и расељених је различита:  
-вишечлане породице са радно способним, али незапосленим члановима 
-вишегенерацијске породице без прихода 
-самохрани родитељи 
-старачка домаћинства 
-самачка домаћинства 
-породице са болесним чланом(-вима) 
  Извор прихода наведених категорија је минималан, односно сведен на повремену зараду 
сезонског типа а што важи за радно способна лица, а остали су корисници МОП-а или немају 
никакав стални извор зараде. Корисници су повремене једнократне помоћи, посредством ЦСР 
или УНХЦР-а. 
  У општини Љиг не постоје регистрована удружења избеглих и расељених лица. 
Општина Љиг је и до сада пружала подршку избеглим и расељеним лицима кроз 
једнократне помоћи, а постоји и посебна буџетска линија- Накнада за избегла и расељена 
лица ( 2010. године у износу од 100.000,00 динара, а у 2011. години 300.000,00 динара). 
 
  Локални акциони план за унапређење положаја избеглих и интерно расељених лица у општини 
Љиг одређен је у складу са политиком и правцима деловања дефинисаним Националном 
стратегијом за решавање питања избеглих и интерно расељених лица који је усвојила Влада 
Републике Србије и другим Националним стратешким документима од значаја за ову област.  
  Локални акциони план је настао као резултат учешћа у пројекту подршке институцијама Владе 
Републике Србије које су надлежне за избегла и интерно расељена лица. Општи циљ пројекта је 
проналажење решења на нивоу државе која ће пружити подршку Влади Републике Србије да на 
ефикасан и одржив начин одговори на потребе избеглих и интерно расељених лица. Основни 
циљ примене локалног плана, јесте да дефинише специфичне циљеве, који би се заснивали на 
свеобухватној анализи стања и стварању услова за интеграцију у све сегменте живота избеглих 
и интерно расељених лица на подручју општине Љиг.  

 
 
 
 

ПОГЛАВЉЕ 3 
Анализа ситуације и закључци 

 
 
 

  Анализа контекста или радног окружења обухватила је четири врсте квалитативних анализа: 
Анализу или преглед документације о ширем окружењу, Анализу стања (SWOT), Анализу 
заинтересованих страна и Анализу проблема.  
  Анализа или Преглед документације о радном окружењу обухватила је неколико кључних 
националних стратешких докумената релевантних за ову област, актуелни законски оквир који 
регулише питања избеглих лица у Републици Србији, стратешка документа Општине Љиг и 
реализоване и актуелне пројекте и програме намењене избеглим и ИРЛ у општини Љиг.  
  Национални стратешки документи од значаја за питања избеглих и интерно расељених лица су:  
-Национална стратегија за решавање питања избеглих и интерно расељених лица (2002)  



-Стратегија за смањење сиромаштва (2003)  
-Национална стратегија одрживог развоја (2008)  
-Национална стратегија привредног развоја Републике Србије 2006-2012  
-Национална стратегија запошљавања 2005-2010  
-Стратегија регионалног развоја 2007-2010  
-Стратегија развоја пољопривреде  
-Стратегија развоја социјалне заштите  
-Национални план акције за децу.  
Актуелни законски оквир за питања избеглица је Закон о избеглицама (''Службени Гласник РС'' 
број: 18/92, 30/2010 ). С обзиром на уочену потребу да тај закон боље прати актуелне потребе и 
питања избеглица, усвојен је 07.05.2010.године Закон о изменама и допунама Закона о 
избеглицама (''Службени Гласник РС'' број: 30/2010 ), који је детаљније обрадио питање 
решавања стамбених потреба избеглица које су се определиле за останак у Србији, помоћ 
избеглицама које су се определиле за повратак да би се настаниле у Републици из које су 
избегле, као и нека друга питања.  
  Национална стратегија за решавање питања избеглих и интерно расељених лица ( 2002 ), 
дефинише основне правце деловања – обезбеђивање услова за повратак и услова за локалну 
интеграцију, што је потпуно у складу са међународно прихваћеним циљевима за решавање 
положаја ове групе грађана.  
Наведене националне стратегије пружају основу и дају смернице за развијање мера и акција у 
области локалне интеграције избеглих и интерно расељених лица којима се може допринети 
унапређењу њиховог животног стандарда и укупног друштвеног положаја.  
 
  Локална стратешка документа значајна за унапређење положаја избеглих и ИРЛ у општини 
Љиг су: Просторни план општине Љиг (усвојен априла 2009. године) и Стратегија руралног 
развоја општине Љиг за временски период од 2010-2013 (усвојена марта 2010. године), која могу 
помоћи у решавању проблема избеглих и интерно расељених лица у општини Љиг и њихове 
интеграције у локалну заједницу.  
 
  Програми и пројекти за ИЛ и ИРЛ који су до сада реализовани, бавили су се решавањем 
следећих питања: становање, економско оснаживање, лична документација, социјално-правна 
подршка. Ови пројекти дају смернице и за будући рад на унапређењу положаја избеглих и 
интерно расељених лица.  
 
  Анализа стања у локалној заједници по питањима унапређења положаја избеглих и интерно 
расељених лица извршена је кроз идентификовање досадашњих активности и резултата у овом 
домену и сагледавање позитивних капацитета и слабости локалне заједнице, као и могућности и 
препрека са којима се суочава у свом радном окружењу.  
 
  Анализа стања – SWOT анализа 
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Снаге  
 

-Подршка локалне управе 
-Стручни људски ресурси у различитим областима 
од значаја за циљну групу  
-Заинтересованост циљне групе 
-Подршка релевантних институција на локалном 
нивоу 
-Велики број напуштених сеоских домаћинстава 
 
 

Слабости 
  

-Висока стопа незапослености у локалној 
заједници 
-Ограничени финансијски фондови локалне 
самоуправе 
-Недовољна информисаност шире локалне 
јавности о питањима избеглица и ИРЛ 
-Лоша економска ситуација у локалној заједници  
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Могућности  
 

- Постојање политичке воље за решавање проблема 
ИЛ и ИРЛ на националном нивоу  
- Постојање националне стратегије за решавање 
проблема избеглица и др. релевантних 
националних стратегија.  
- Средства НИП-а  
- Могућност кредитирања и програми 
запошљавања ИЛ и ИРЛ  
- Активности и програми КИРС-а, као и 
предприступни фондови ЕУ 
-Постојање планова и програма НСЗ  
(нарочито за самозапошљавање) 
 

Препреке  
 

-Непостојање законске регулативе која детаљно 
третира питање ИЛ и ИРЛ 
-Смањење донаторских фондова намењених 
избеглим и ИРЛ 
-Питање избеглих и ИРЛ није у фокусу шире 
јавности 
- Неповољна економска и привредна ситуација у 
земљи, висока незапосленост 
 
  

 
  Најважнији закључци ове анализе су :  
 
-  Локална самоуправа је заинтересована да заједно са осталим актерима ради на унапређењу 
положаја избеглих и интерно расељених лица,  
-  Потребно је више искористити стручне људске капацитете и могућности да се средства 
прибаве изван локалне средине,  
- Неусклађеност школског образовног система и неадекватна образовна структура са потребама 
привреде, отежава економски положај ове категорије и њихово запослење,  
- Искуство установа, невладиних организација и локалне самоуправе у спровођењу пројеката, 
отвара могућност добијања донаторских средстава која су неопходна за испуњење свих 
активности ЛАП-а, што би требало да допринесе превазилажењу препрека, као што су 
неповољна политичка и економска ситуација у земљи.  
 
 

ПОГЛАВЉЕ 4. 
Приоритетне групе 

 
  Критеријуми за избор приоритетних група у оквиру Локалног акционог плана за унапређење 
положаја избеглих и интерно расељених лица у Општини Љиг су следећи:  
- Егзистенцијална и стамбена угроженост циљне групе;  
- Бројност циљне групе погођене одређеним проблемом;  
- Хитност решавања проблема;  
- Истовремена погођеност циљне групе већим бројем проблема;  
- Досадашњи ниво обухвата лица и група организованом друштвеном подршком ( да ли је и на 
који начин учествовала у додели неког вида помоћи).  
 
  Приоритетне циљне групе овог плана су:  
- Вишечлане и вишегенерацијске породице;  
- Самохрани родитељи са малолетним дететом/децом и децом на редовном школовању;  
- старачка домаћинства;  
- самачка домаћинства;  
- радно способни - незапослени избегли и интерно расељени,  
- породице које имају за члана особу са инвалидитетом,  
- хронично болесни или дете са сметњама у развоју,  
- жртве разних видова злостављања  
- породице погинулих и несталих са простора бивших југословенских Република и КиМ.  
 

ПОГЛАВЉЕ 5. 
Општи и специфични циљеви 

 
  Општи циљ ЛАП-а је побољшан социјално - материјални положај избеглих (ИЗБ) и ИРЛ у 
општини Љиг, путем систематских и одрживих програма за унапређење њихове интеграције у 
локалну заједницу. 



  Специфични циљеви овог плана су: 

1) У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно решити стамбено питање за најмање 16 
породица избеглих и интерно расељених лица које имају започет, недовршен стамбени 
објекат који је неопходно санирати – адаптирати, доделом бесповратних пакета 
грађевинског материјала: 

- У току 2011.г. –најмање 4 пакета грађевинског материјала за најмање 4 породице 

- У току 2012.г.– најмање 4 пакета грађевинског материјала за најмање 4 породице 

- У току 2013.г. – најмање 4 пакета грађевинског материјала за најмање 4 породице 

- У току 2014.г. – најмање 4 пакета грађевинског материјала за најмање 4 породице 

2) У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно решити стамбено питање за најмање 15 
породица избеглих и интерно расељених лица откупом сеоских/приградских 
домаћинстава: 

- У току 2011.г. –откуп најмање 2 сеоска/приградска домаћинства 

- У току 2012.г. –откуп најмање 5 сеоска/приградска домаћинства 

- У току 2013.г. –откуп најмање 4 сеоска/приградска домаћинства 

- У току 2014.г. –откуп најмање 4 сеоска/приградска домаћинства 

3) У периоду од 2011.г. до краја 2014.г. трајно решити стамбено питање за најмање 5 
породица избеглих и интерно расељених лица кроз програм доделе и изградње 
монтажних кућа: 

- У току 2011.г. –додела и изградња најмање 1 монтажне куће 

- У току 2012.г. –додела и изградња најмање 2 монтажне куће 

- У току 2013.г. –додела и изградња најмање 1 монтажне куће 

- У току 2014.г. –додела и изградња најмање 1 монтажне куће 

4) У периоду од 2011.г. до краја 2014.г. обезбедити средства за доделу гранта за економско 
оснаживање за најмање 20 породица избеглих и интерно расељених лица 

- У току 2011.г. –доходовни програм за најмање 5 породица ИЗБ и ИРЛ 

- У току 2012.г. –доходовни програм за најмање 5 породица ИЗБ и ИРЛ 

- У току 2013.г. –доходовни програм за најмање 5 породица ИЗБ и ИРЛ 

- У току 2014.г. –доходовни програм за најмање 5 породица ИЗБ и ИРЛ 

 

Приоритетне групе у оквиру специфичних циљева 

  Приоритетне групе у оквиру специфичних циљева 1 и 2 су вишечлане и вишегенерацијске 
породице, и то нарочито оне које имају члана који је особа са инвалидитетом, хронично 
болестан или дете са сметњама у развоју, као и самохрани родитељи са малолетном децом и 



децом на редовном школовању, као и породице са незапосленим члановима које зарађују 
повременим радом и социјално-материјално угрожене породице.  
  Приоритетне групе у оквиру специфичног циља 3. су породице које могу да обезбеде или су 
већ обезбедиле грађевинско земљиште . 
  У оквиру специфичног циља 4, приоритет је дат радно способним незапосленим избеглим и 
ИРЛ-има и то нарочито онима који су из вишечланих породица.  
  У току реализације ЛАП-а могуће је да се у појединим специфичним циљевима измени број 
корисника, тако што ће се у неком смањити тај број, а у другом повећати, односно да се проблем 
реши кроз неки други специфичан циљ. 

 
 

ПОГЛАВЉЕ 6. 
Активности- задаци за реализацију ЛПА 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 1: У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно решити стамбено 
питање за најмање 16 породица избеглих и интерно расељених лица које имају започет, 
недовршен стамбени објекат који је неопходно санирати – адаптирати, доделом бесповратних 
пакета грађевинског материјала 

АКТИВНОСТ 

 

ПЕРИОД 
РЕАЛИЗАЦИЈ
Е  

 

(ОД-ДО) 

ОЧЕКИ
ВАНИ 
РЕЗУЛ
ТАТ 

ИНДИК
АТОРИ 

ПОТРЕБНИ 
РЕСУРСИ 

НОСИЛА
Ц 
АКТИВН
ОСТИ 

ПАРТНЕ
Р У 
РЕАЛИЗ
АЦИЈИ БУЏЕ

Т 
ЛОК. 
САМ
ОУП. 

ОСТ
АЛИ 
ИЗВ
ОРИ 

 

2011. година (2012. година, 2013. година, 2014. година) 

1.1.Потписива
ње Уговора са 
оним ко 
обезбеђује 
средства за 
реализацију 
пројекта 

 Потпис
ан 
уговор 
и 
пребаче
на 
средств
а  за 
реализа
цију 

Број 
уговора 

Висина 
пребачен
их  

средстав
а на 
рачун 
општине  

Људс
ки 
ресур
си 

 Председн
ик 
општине 

КИРС, 
општинс
ка 
управа, 
потенциј
ални др. 
донатори 

1.2.Организов
ање локалне 
медијске 
кампање 

2 месеца-у 
исто време са 
трајањем  
конкурса 

Спрове
дена 
обухват
на 
кампањ
а преко 
локални
х 
медија 

Број и 
врсте 
медијски
х 
догађаја 
и 
садржаја 
у 
кампањи 

Људс
ки 
ресур
си 

 Комисија, 
повереник 
и локални 
медији 

КИРС, 
ЦК, 
ЦСР,МЗ 

1.3.Формирањ
е Комисије и 
израда услова 
и критеријума 
за расподелу 

15 дана Формир
ана 
Комиси
ја и 
написан 

Број и 
структур
а 
чланова 
Комисиј

Људс
ки 
ресур
си 

 Председн
ик 
општине, 
Комисија 

КИРС, 
општинс
ка 
управа, 



грађевинског 
материјала- 
Правилник 

 

 

 

 

 

предлог 
Правил
ника за 
расподе
лу 
грађеви
нског 
материј
ала 

е и 
усвојен 
Правилн
ик о 
расподел
и 

ЦСР,ЦК 

1.4.Расписива
ње конкурса за 
доделу пакета 
грађевинског 
материјала и 
прикупљање 
захтева 

2 месеца Расписа
н 
конкурс 
и 
примље
ни 
захтеви 

Број 
примљен
их 
захтева 

  Комисија, 
повереник 

КИРС, 
Општинс
ка 
управа, 
ЦСР, ЦК 

1.5.Избор 
кандидата за 
доделу пакета 
гр. материјала 

2 месеца - 
прелиминарна 
листа, 
приговори и 
коначна листа 

Одабра
н 
одређен 
број 
корисни
ка 

Број 
одабран
их 
корисни
ка, 
структур
а 
корисни
чких 
породиц
а 

Људс
ки 
ресур
си 

 Општинск
а 
комисија 

КИРС, 
Општинс
ка 
управа, 
ЦСР, ЦК 

1.6.Расписива
ње тендера 
понуда за 
набавку 
гр.матер. 

2 месеца - 
заједно са 
избором 
кандидата 

Спрове
дена 
процеду
ра и 
изабран 
испоруч
илац 

Број 
прикупљ
ених 
понуда, 
најмање 
три 
понуде 

Људс
ки 
ресур
си 

 Општинск
а 
комисија 

Општинс
ка 
управа, 
КИРС 

1.7.Праћење 
доставе и 
уградње 
грађевинског 
материјала 

До 6 месеци 

 

Испору
чен и 
уграђен 
грађеви
нски 
материј
ал 

Број 
достављ
ених и 
уграђени
х 
грађевин
ских 
пакета 

  Општинск
а 
комисија 

Одељење       
за општу 
управу 

1.8.Континуир
ано медијско 
праћење 

1 година Остваре
но конт. 
мед.пр. 
локални
х 
медија 

Број и 
врста 
медијски
х 
информа
ција и  
медија 

  Комисија,
локални 
медији 

КИРС, 
Општинс
ка 
управа, 
ЦСР, ЦК 

1.9.Процена 
успешности 

Децембар 
2011.год. 

Процен
а 

Финанси
јска 

  Комисија КИРС, 
Општинс



програма 
грађевинског 
гранта  
2011.године 
(2012.године,2
013.године, 
2014.године )  

(2012.година,2
013.година, 
2014.година)  

успешн
ости 
програм
а у 
текућој 
години  

вредност 
поједина
чног 
гранта 
Укупна 
вредност 
додељен
их 
грантова 
Број 
особа 
које су 
кроз 
програм 
решиле 
стамбен
о питање  

ка 
управа, 
ЦСР, ЦК 

 

 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 2: У периоду од 2011. до краја 2014. године трајно решити стамбено 
питање за најмање 15 породица избеглих и интерно расељених лица откупом 
сеоских/приградских домаћинстава 

АКТИВНО
СТ 

 

ПЕРИОД 
РЕАЛИЗА
ЦИЈЕ  

 

(ОД-ДО) 

ОЧЕКИВ
АНИ 
РЕЗУЛТ
АТ 

ИНДИКА
ТОРИ 

ПОТРЕБНИ 
РЕСУРСИ 

НОСИЛА
Ц 
АКТИВН
ОСТИ 

ПАРТНЕР 
У 
РЕАЛИЗА
ЦИЈИ БУЏЕ

Т 
ЛОК. 
САМО
УП. 

ОСТА
ЛИ 
ИЗВО
РИ 

 

2011. година (2012. година, 2013. година, 2014. година) 

2.1.Потпис
ивање 
Уговора са 
оним ко 
обезбеђује 
средства за 
реализацију 
пројекта 

 Потписан 
уговор и 
пребачен
а 
средства  
за 
реализац
ију 

Број 
уговора 
Висина 
пребачени
х 
средстава 
на рачун 
општине  

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
потенцијал
ни др. 
донатори 

2.2.Образов
ање 
Комисије за 
расподелу 
помоћи за 
ИЛ и ИРЛ  
Доношење 
правилника 
о раду  

1 месец Формира
на 
Комисија  
Усвојен 
Правилн
ик о раду  

Решење о 
формирањ
у 
Комисије,  
Текст 
Правилни
ка  

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине, 
Комисија 

КИРС, ЦК, 
ЦСР,МЗ 



2.3.Контин
уирано 
медијско 
праћење  
 

Цео 
период 
реализациј
е  

Остварен
о 
континуи
рано 
праћење 
програма 
откупа од 
стране 
локалних 
медија  

Број и 
врста 
медијских 
информац
ија  
Број и 
врста 
медија 
који су 
пратили 
програм  

Људск
и 
ресурс
и 

 Поверени
к  
Локални 
медији  

Општинск
а комисија  

2.4.Реализо
вање 
конкурса за 
доделу 
сеоских  
домаћинста
ва  

3- 4 
месеца  
 

Реализов
ан 
конкурс  
 

Број и 
структура 
пријављен
их 
кандидата  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

 

2.5.Избор 
кандидата 
за откуп 
сеоских 
домаћинста
ва  

1 месец  
 

Одабран 
одређен 
број 
корисник
а 

Листа 
корисника  

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

 

2.6.Спровођ
ење 
поступка 
откупа и 
пренос 
својине на 
изабране 
кандидате  
 

1 месец  Реализов
ан откуп 
и пренос 
права 
својине 
на 
изабране 
корисник
е  
 

Заводни 
број 
купопрода
јних 
уговора, 
доказ о 
пренетој 
својини на 
нове 
кориснике 

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

Основни 
суд, 
Пореска 
управа, 
Служба 
катастра 
непокретн
ости 

2.7.Праћењ
е ( 
мониторинг 
) и оцена 
успешности 
( евалуација 
) програма 
у текућој 
години  
 

Праћење 
током 
целог 
периода 
реализациј
е, а оцена 
на крају 
године 

Реализов
ано 
праћење 
и оцена 
успешнос
ти 
програма 
у текућој 
години 

Финансијс
ка 
вредност 
појединач
ног 
сеоског 
домаћинст
ва  
Укупна 
финансијс
ка 
вредност 
откупљен
их 
домаћинст
ава  
 

  Радно 
тело за 
управљањ
е 
применом  
ЛАП-а  
(Радна 
група) 

 

 
СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 3: У периоду од 2011.г. до краја 2014.г. трајно решити стамбено 
питање за најмање 5 породица избеглих и интерно расељених лица кроз програм доделе и 
изградње монтажних кућа 

АКТИВНО ПЕРИОД ОЧЕКИВ ИНДИКА ПОТРЕБНИ НОСИЛА ПАРТНЕР 



СТ 

 

РЕАЛИЗА
ЦИЈЕ  

 

(ОД-ДО) 

АНИ 
РЕЗУЛТ
АТ 

ТОРИ РЕСУРСИ Ц 
АКТИВН
ОСТИ 

У 
РЕАЛИЗА
ЦИЈИ БУЏЕ

Т 
ЛОК. 
САМО
УП. 

ОСТА
ЛИ 
ИЗВО
РИ 

 

2011. година (2012. година, 2013. година, 2014. година) 

3.1.Потпис
ивање 
Уговора са 
оним ко 
обезбеђује 
средства за 
реализацију 
пројекта 

 Потписан 
уговор и 
пребачен
а 
средства  
за 
реализац
ију 

Број 
уговора 
Висина 
пребачени
х 
средстава 
на рачун 
општине  

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
потенцијал
ни др. 
донатори 

3.2.Формир
ање 
Комисије и 
утврђивање 
услова и 
критеријум
а за  
доделу 
монтажних 
кућа  
- 
Правилник  

15 дана Формира
на 
Комисија  
Усвојен 
Правилн
ик о  
критериј
има за 
доделу 
монтажн
их кућа  
 

Број и 
структура 
чланова 
Комисије 
и усвојен 
Правилни
к о 
расподели  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине, 
Комисија 

КИРС, 
Општинск
а управа 

3.3.Организ
овање 
локалне  
медијске  
кампање  
 

2 месеца – 
у исто 
време са 
трајањем 
конкурса  
 

Спроведе
на 
обухватн
а 
кампања 
преко 
локалних 
медија  
 

Број и 
врсте 
медијских 
догађаја и 
садржаја у 
кампањи  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Поверени
к,  
Локални 
медији  

КИРС, 
Црвени 
крст, 
Центар за 
социјални 
рад, 
Служба 
МЗ  
 

3.4.Расписи
вање 
конкурса за 
доделу 
монтажних 
кућа и 
прикупљањ
е захтева  

2 месеца  
 

Расписан 
конкурс 
и 
прикупљ
ање 
захтева  
 

Број 
прикупље
них 
захтева  
 

  Општинск
а 
комисија, 
повереник 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР 
 

3.5.Избор 
кандидата  
за доделу 
монтажних  
кућа  
 

2 месеца- 
прелимина
рна листа, 
приговори 
и коначна 
листа  
 

Одабран 
одређен 
број 
корисник
а 

Листа 
корисника  

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР 
 



3.6.Праћењ
е доставе и 
изградње 
монтажне 
куће  
 

До 3 
месеца  
 

Испоруче
на и 
изграђен
а 
монтажн
а кућа  
 

Дневник 
грађевинс
ких 
радова, 
извештај 
надзорног 
органа, 
број 
решења о 
употребно
ј дозволи  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

Одељење 
за општу 
управу  

3.7.Контин
уирано 
медијско 
праћење  
 

1 година  
 

Остварен
о 
континуи
рано 
праћење 
програма 
доделе 
монтажн
их кућа 
од стране 
локалних 
медија  
 

Број и 
врста 
медијских 
информац
ија,  
Број и 
врста 
медија 
који су 
пратили 
програм  

  Комисија, 
Поверени
к и 
Локални 
медији  
 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР,ЦК 
 

3.8.Процена 
успешности 
програма  
доделе  
монтажних  
кућа  

Децембар 
2011.год.  
(2012. 
године, 
2013. 
године.  
2014.годи
не )  

Процена 
успешнос
ти 
програма 
у текућој 
години  
 

Финансијс
ка 
вредност 
појединач
ног гранта  
Укупна 
вредност 
додељени
х грантова  
Број особа 
које су 
кроз 
програм 
решиле 
стамбено  
питање  
 

  Комисија, 
Поверени
штво и 
Општинск
о веће  
 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР, ЦК 
 

 
 
 
 
СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 4: У периоду 2011-2014. године обезбедити средства за доделу 
гранта за економско оснаживање за најмање 20 породица избеглих и интерно расељених 
лица  

АКТИВНО
СТ 

 

ПЕРИОД 
РЕАЛИЗА
ЦИЈЕ  

 

(ОД-ДО) 

ОЧЕКИВ
АНИ 
РЕЗУЛТ
АТ 

ИНДИКА
ТОРИ 

ПОТРЕБНИ 
РЕСУРСИ 

НОСИЛА
Ц 
АКТИВН
ОСТИ 

ПАРТНЕР 
У 
РЕАЛИЗА
ЦИЈИ БУЏЕ

Т 
ЛОК. 
САМО
УП. 

ОСТА
ЛИ 
ИЗВО
РИ 



 

2011. година (2012. година, 2013. година, 2014. година) 

4.1.Потпис
ивање 
Уговора са 
оним ко 
обезбеђује 
средства за 
реализацију 
пројекта 

 Потписан 
уговор и 
пребачен
а 
средства  
за 
реализац
ију 

Број 
уговора 
Висина 
пребачени
х 
средстава 
за 
реализациј
у  

 

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР 

4.2.Образов
ање 
комисије за 
расподелу 
помоћи за 
избегла и 
интерно 
расељена 
лица  
 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Формира
на 
комисија  
Израђен 
правилни
к  

Број и 
структура 
чланова 
комисије  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Председн
ик 
општине, 
Комисија 

Општинск
а управа  
 

4.3.Правил
ник и Оглас  
 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Дефинис
ани 
критериј
уми 
Реализов
ан 
конкурс  
 

Број и 
врста 
критерију
ма Број и 
структура 
пријављен
их 
кандидата  
 

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 
Поверени
к  
 

УНХЦР, 
КИРС, 
Интерсос  
 

4.4.Организ
овање 
локалне  
медијске 
кампање  
 
 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Спроведе
на 
обухватн
а 
кампања  
преко 
локалних 
медија  
 
 

Број и 
врста 
медијских 
догађаја и 
садржаја у  
кампањи  
 

  Службени
к за 
односе са 
јавношћу,  
повереник
, локални 
медији  

 

ЦСР, ЦК, 
Службе 
МЗ 

4.5.Избор 
кандидата 
за доделу 
грантова  
 

 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Одабран 
одређени 
број 
корисник
а 

Број 
одабраних 
корисника
, 
структура 
корисничк
их 
породица 

Људск
и 
ресурс
и 

 Општинск
а комисија 

КИРС, 
Општинск
а управа, 
ЦСР, ЦК 

4.6.Расписи
вање 
тендера за 

2011.годи
на  
( 

Спроведе
на 
тендерск

Број 
пријављен
их на 

  Општинск
а комисија 

Интерсос, 
КИРС 



набавку 
грантова за 
економско 
оснаживањ
е  
Избор 
испоручиоц
а  

2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

а 
процедур
а и 
изабран 
испоручи
лац  
 

тендер  
Структура
/ квалитет 
прикупље
них 
понуда  

 

4.7.Праћењ
е доставе и 
започетих 
активности  
 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Испоруче
н и 
употребљ
ен 
материја
л  
 

Број 
достављен
их екон. 
Грантова, 
Број 
започетих 
активност
и 

  Општинск
а комисија 
 

 

4.8.Процен
а 
успешности 
програма 
грантова за 
економ. 
Оснаживањ
е породице  
 

2011.годи
на  
( 
2012.годи
на,  
2013.годи
на,  
2014.годи
на )  

Процена 
успешнос
ти 
програма 
у текућој 
години  
 

Финансијс
ка 
вредност 
појединач
ног 
гранта, 
укупна 
финансијс
ка 
вредност 
додељени
х 
грантова,  
Број особа 
које су 
кроз 
програм 
решиле 
економску 
ситуацију 
породице  

  Радно 
тело које 
управља 
применом 
ЛАП-а 
(Радна 
група) 
 

 

 
 
 
 

ПОГЛАВЉЕ 7. 
Ресурси/буџет 

 
  На основу процена утврђено је да за реализацију Локалног плана 2011- 2014. год. постоји 
потреба за средствима у висини од најмање 27.015.000, 00 динара.  
  Детаљан годишњи буџет за сваку следећу годину примене ЛАП –а биће урађен на основу 
разрађених годишњих планова за те године. Средства за реализацију овог Локалног акционог 
плана обезбеђиваће се из различитих извора: мањим делом из буџета локалне самоуправе, већим 
делом из донаторских буџета ,  односно помоћу пројеката који ће се развити на основу овог 
Локалног акционог плана, као и из других доступних извора.  
 
  Трошкови реализације ЛАП-а радиће се за сваку годину посебно, односно за сваки од 
специфичних циљева. 

Планирана средства за реализацију специфичног циља бр. 1. 



 

За годину/ 
Период 

Број 
грађевинских 
пакета 

Планирана 
средства од 
КИРС-а и др. 
донатора 

Општина Љиг Укупно 

2011 4 1.500.000,00 
динара 

75.000,00 
динара 

1.575.000,00 
динара 

2012 4 1.500.000,00 
динара 

75.000,00 
динара 

1.575.000,00 
динара 

2013 4 1.500.000,00 
динара 

75.000,00 
динара 

1.575.000,00 
динара 

2014 4 1.500.000,00 
динара 

75.000,00 
динара 

1.575.000,00 
динара 

2011-2014 16 6.000.000,00 
динара 

300.000,00 
динара 

6.300.000,00 
динара 

 

Планирана средства за реализацију специфичног циља бр. 2. 

 

За годину/ 
Период 

Број  
планираних 
сеоских/ 
приградских 
домаћинстава за 
откуп  
 

Планирана 
средства од 
КИРС-а и др. 
донатора 

Општина Љиг Укупно 

2011 2 1.240.000,00  
динара 

62.000,00 
динара 

1.302.000,00 
динара 

2012 5 3.100.000,00  
динара 

155.000,00 
динара 

3.255.000,00 
динара 

2013 4 4.280.000,00  
динара 

124.000,00 
динара 

4.404.000,00 
динара 

2014 4 4.280.000,00  
динара 

124.000,00 
динара 

4.404.000,00 
динара 

2011-2014 15 12.900.000,00 
динара 

465.000,00 
динара 

13.365.000,00 
динара 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. Планирана средства за реализацију специфичног циља бр.3. 
 
За годину/ 
Период 

Број монтажних 
кућа 

Планирана 
средства од 
КИРС-а и др. 
донатора 

Општина Љиг Укупно 

2011 1 800.000,00 
динара 

40.000,00 
динара 

840.000,00 
динара 

2012 2 1.600.000,00 
динара 

80.000,00 
динара 

1.680.000,00 
динара 

2013 1 800.000,00 40.000,00 840.000,00 



динара динара динара 
2014 1 800.000,00 

динара 
40.000,00 
динара 

840.000,00 
динара 

2011-2014 5 4.000.000,00 
динара 

200.000,00 
динара 

4.200.000,00 
динара 

 
Планирана средства за реализацију специфичног циља бр.4. 

 
За годину/ 
Период 

Број грантова за 
економско 
оснаживање 

Планирана 
средства од 
КИРС-а и др. 
донатора 

Општина Љиг Укупно 

2011 5 750.000,00 
динара 

37.500,00 
динара 

787.500,00 
динара 

2012 5 750.000,00 
динара 

37.500,00 
динара 

787.500,00 
динара 

2013 5 750.000,00 
динара 

37.500,00 
динара 

787.500,00 
динара 

2014 5 750.000,00 
динара 

37.500,00 
динара 

787.500,00 
динара 

2011-2014 20 3.000.000,00 
динара 

150.000,00 
динара 

3.150.000,00 
динара 

 
 

ПОГЛАВЉЕ 8. 
Аранжмани за примену 

 
  Аранжмани за примену ЛАП-а у Општини Љиг обухватају локалне структуре и различите мере 
и процедуре које ће осигурати његово успешно спровођење. У оквиру локалних структура, 
разликују се:  
- Структуре за управљање процесом примене ЛАП-а и  
- Структуре које су оперативне и примењују ЛАП  
  Структуру за управљање процесом примене ЛАП-а, након његовог усвајања представљаће 
Радна група, која је учествовала у његовој изради. Радна група ће као део свог будућег рада, 
направити План управљања применом Локалног плана. Радна група, као управљачка структура 
има следеће задатке:  
- У потпуности одговара за вођење целокупног процеса примене Локалног плана;  
- Именује локалне тимове за управљање пројектима који настану као резултат 
операционализације Локалног плана;  
- Управља процесом праћења (мониторинга) и оцењивања успешности (евалуације) Локалног 
плана;  
- Обезбеђује приступ и прикупљање свих података и информација у електронској форми од 
сваког актера-учесника у процесу унапређења положаја избеглих и ИРЛ у локалној заједници; 
- Одржава контакте са свим учесницима у реализацији Локалног плана.  
- Одржава контакте са јавношћу и доносиоцима одлука у локалној самоправи.  
  Оперативну структуру за примену овог Локалног акционог плана чиниће институције, 
организације и тимови формирани у циљу непосредне реализације плана и пројекта развијених 
на основу Локалног плана. У складу са Локалним акционим планом, биће реализована подела 
улога и одговорности међу различитим актерима у локалној заједници – партнерима у 
реализацији. Сваки актер ће у складу са принципом јавности и транспарентности рада водити 
одговарајућу евиденцију и документацију и припремати периодичне извештаје о раду. 
Извештаји ће бити полазна основа за праћење и оцењивање успешности рада. Оперативна 
структура за примену Локалног плана има следеће задатке и одговорности:  
- Реализација Локалног акционог плана;  
- Непосредна комуникација са корисницима/цама услуга које се обезбеђују Локалним планом;  
- Редовно достављање извештаја координатору Радне групе, односно Радној групи, о свим 
активностима на спровођењу Локалног плана;  
- Учешће у евентуалним обукама за унапређење стручности и компетенција за спровођење 
задатака Локалног плана;  



- Унапређење процеса примене Локалног плана у складу са сугестијама и препорукама 
управљачке структуре.  
  Управљачка и оперативна структура ће развити план и механизме међусобне комуникације, 
пратиће успешност размене информација и ефикасност комуникације у односу на очекиване 
резултате примене Локалног плана. План комуникације управљачке и оперативне структуре 
уредиће време и начине размене информација и предузимања одговарајућих акција. Годишње 
планове ће усвајати Скупштина Општине Љиг (или други надлежни орган локалне самоуправе). 
Механизми праћења, оцењивања успешности примене Локалног плана и доношење евентуалних 
корективних мера биће дефинисани Планом праћења и оцењивања успешности (планом 
мониторинга и евалуације). 
 
 
 

ПОГЛАВЉЕ 9. 
Праћење и оцена успешности 

 
  Циљ праћења и оцене успешности (мониторинга и евалуације ЛАП-а) је да се систематично 
прикупљају подаци, прати и надгледа процес примене и процењује успех ЛАП-а ради 
предлагања евентуалних измена у активностима на основу налаза и оцена.  
  Временски оквир: Мониторинг (као систематски процес прикупљања података ) спроводи се 
континуирано и дугорочно за период 2011-2014.год. Евалуација (као анализа података и 
доношење оцене о успешности ) вршиће се периодично - једном годишње и подносиће се 
извештај Скупштини Општине Љиг. Финална евалуација обавиће се на крају 2014. године.  
  Предмет мониторинга и евалуације: Мониторинг и евалуација укључују целовито сагледавање 
испуњења активности - задатака и специфичних циљева  
  Кључни индикатори утицаја за праћење и оцењивање успешности примене Локалног плана ће 
бити следећи:  
- Број нових услуга -локалних мера/ програма за избегла и ИРЛ;  
- Обухват избеглих и ИРЛ новим услугама и мерама ;  
- Структура корисника/ца услуга и мера/програма;  
- Ниво укључености различитих актера у пружању услуга избеглим и ИРЛ- има у локалној 
заједници;  
- Обим финансијских средстава издвојених за услуге избеглим и ИРЛ-има;  
- Структура финансијских средстава издвојених за услуге избеглим и ИРЛ- има (буџет локалне 
самоуправе, донаторска средства, други извори ...).  
- Процесни индикатори су дефинисани у склопу табеле Локалног акционог плана.  
  Методе и технике мониторинга и евалуације: За успешно обављање мониторинга и евалуације 
користиће се стандардни сет алата међу којима су: евидентирање корисника, интервјуи са 
корисницима (упитници, разговори, анкете) анкете, извештавање и др. 
 


